

安南承认叙利亚斡旋努力失败

称外国对叙利亚军事支持导致局势恶化

叙利亚危机联合特使科菲·安南在7日刊登的一篇专访中承认，国际社会为叙利亚冲突寻找政治解决方案的努力没有获得成功。

承认“没有成功”

安南近期接受法国《世界报》专访时总结国际社会迄今的斡旋努力：“证据显示，我们没有获得成功。”

安南今年2月被任命为联合国和阿拉伯国家联盟联合特使，就叙利亚问题展开斡旋，3月提出包括停火、撤军在内的“六点建议”，获得联合国安全理事会支持。然而，停火没有得到实质意义上执行，冲突却愈演愈烈，大约300人的联合国叙利亚监督团不得不于6月中旬暂停任务，留驻下榻酒店。

当记者问及有何建议可以挽救斡旋努力，安南没有给出答案，仅表示伊朗“应该是解决方案的一部分”。

伊朗被视作叙利亚最重要盟友之一。安南先前希望借助伊朗的影响力推动解决叙利亚冲突，但美国等西方国家以“破坏者”描述伊朗，始终将伊朗排斥在叙利亚问题解决方案以外。

指责西方国家插手

安南在专访中提及叙利亚局势恶化的部分原因，称一些国家对冲突双方的军事支持让事情变得更糟糕。

美联社报道，俄罗斯是叙利亚政府进口大多数武器的国

家，被视作当局主要武器提供者；为叙利亚反对派提供武装支持的国家没有明确，但一些海湾阿拉伯国家已经暗示赞成这一做法，美国和其他西方国家也向反对派提供非致命性技术援助，包括提供通讯设备等。

不过，安南在专访中强调，外界现在的指责声过于集中在俄罗斯身上，却忽视冲突另一方获得武力支持。

“关于其他国家（向反对派）提供武器、资金，对叙利亚领土上的局势产生影响，外界很少提及。”安南说。

战火蔓延邻国？

黎巴嫩安全官员7日证实，黎巴嫩靠近叙利亚的边境地区瓦迪哈立德当天凌晨遭到炮弹袭击，造成一名16岁女孩死亡，5人受伤。随后，边境地区爆发激烈枪战。

另据叙利亚电视台报道，一些“恐怖组织”成员试图从黎巴嫩渗透到叙利亚境内的霍姆斯省，被政府军挫败，数十名“恐怖分子”死亡。

路透社评论，叙利亚反对派已经开始将黎巴嫩北部边境用作对抗叙政府军的阵地之一，政府军则加大对边境地区武装人员的打击力度，甚至越境追击反政府武装，叙利亚冲突有向黎巴嫩蔓延的危险。

新华社供本报特稿

相关新闻

叙利亚举行大规模军事演习

新华社专电 叙利亚举行大规模军事演习，包括导弹试验、地面和空中行动，以测试军队应对外来侵略的能力。

叙利亚海军7日实弹演习，发射海基和陆基导弹，出动多架直升机和多艘导弹艇，模拟击退突遭海上袭击的情形。国防部长达乌德·拉杰哈以及军方多名高级官员观摩演习。

叙通社8日报道，海军演习“成功”，击退假想攻击，“精确”击中特定目标。

报道说，这次演习是叙利亚武装部队作战训练的一部分。训练持续多天，涉及陆、海、空三军，目的是检测叙利亚军队的作战准备和履行职责的能力。

美联社认为，叙利亚这次军演似乎意在警告国际社会不要介入叙利亚危机。



▲这张俄罗斯内务部公布的照片显示，7月7日，俄罗斯南部城镇克雷姆斯克的街道被洪水淹没。

俄南部洪灾已造成155人死亡

俄罗斯9日将全国哀悼遇难者

新华社专电 俄罗斯总统普京8日发布命令，宣布俄罗斯全国9日将哀悼俄南部克拉斯诺达尔边疆区洪灾及乌克兰车祸中的遇难者。

根据总统命令，9日为俄罗斯全国哀悼日。俄全国及驻外机构将全部降半旗。总统新闻局同时建议文化机构和国营电视台当天暂停播放娱乐节目。

克拉斯诺达尔边疆区强力部门8日的最新数据显示，已有155人在洪水中死亡。此外，一辆载有43名俄罗斯朝圣者的大巴7日在乌克兰切尔尼戈夫州翻车，导致14人死亡、29人受伤。

俄罗斯总统驻南方联邦区全权代表乌斯季诺夫在指挥部会议上说，此次水灾给克拉斯诺达尔边疆区造成的损失可能超过10亿卢布（3040万美元），“考虑到水灾规模，损失数额可能更多。”

克拉斯诺达尔边疆区6日晚间至7日凌晨遭遇暴雨袭击，降雨量相当于五个月的雨水总量，强烈暴雨在该地区引发洪水，克里木区、格连吉克区和新罗西斯克区3个地区受灾，数个村庄遭洪水侵袭，不少房屋被淹没。造成死亡人数较多的主要原因是洪水袭来时正值深夜，大多数人正在熟睡。

相关新闻

印度洪灾致死121人 600万人流离失所

新华社专电 印度官员7日证实，上月底以来暴雨引发的洪水和泥石流灾害在印度东北部地区已造成121人死亡，600万人流离失所。

印度阿萨姆邦政府在一份声明中说，暴雨引发的泥石流已致死16人，另有105人在各类洪水中溺死。

法新社报道，印度东北部地区6月24日以来持续降雨，引发山洪，附近的布拉马普特拉河沿岸至少9个点出现溃堤。阿萨姆邦受灾最严重，27个行政区中的26个

遭山洪冲击。

根据印度中央水务委员会的声明，大约600万印度民众被迫离开住所，寻找更高地势躲避洪水。

阿萨姆邦政府官员正忙于准备临时帐篷，打算安置大量无藏身之所的灾民。

法新社报道，印度6月进入雨季，一直持续到9月。这段时间的降雨对印度农业能否丰收至关重要，却因山洪和泥石流等灾害而每年致死不少人。

巴勒斯坦尚未确定对阿拉法特开棺验尸时间

新华社专电 阿拉法特死因调查委员会7日表示，虽已制定了下一步调查计划，但尚未确定对巴勒斯坦已故领导人阿拉法特进行开棺验尸的日期。

阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·塔亚拉维说，关于阿拉法特的死因调查，虽然已经为下一步调查制定了行动计划，但对安葬在约旦河西岸拉姆安拉的阿拉法特进行开棺验尸，“还为时过早”。

塔亚拉维说，委员会正在等待相关文件的送达，其中包括半岛电视台提到的证据和检查结果文件，以及瑞士专家要求获取阿拉法特遗骨标本的申请。

巴民族解放运动（巴解组织）执委会委员阿什阿维表示，遗骨检验工作将在巴勒斯坦进行。

阿拉法特2004年离世后，他的死因一直被外界质疑。半岛电视台近日播放的一部纪录片称，阿拉法特生前的衣物经瑞士一家研究机构检验，含有罕见的高放射性物质钋，由此怀疑阿拉法特系中毒身亡。巴民族权力机构随即同意为阿拉法特开棺验尸，以探查其真正死因。

40多年来首次选举利比亚六成选民投票选议会



7月7日，在利比亚班加西一处投票站，几名女子在投票后展示蘸有墨水的手指。

新华社专电 利比亚最高选举委员会7日发布初步数据，显示当天举行的国民议会选举投票率为60%。

议会选举旨在推举总理，继而形成内阁，启动穆阿迈尔·卡扎菲下台后的权力交接程序。由于利比亚前领导人卡扎菲时期摒弃政党政治，这是自伊德里斯王朝被推翻40多年以来，利比亚进行的首次选举。最高选举委员会先前发布的数据显示，利比亚全国13座城市共设6600多个投票站，大约280万登记选民有望参与投票。

在艾季达比耶市，一名男子在投票站外被武装分子开枪打死；另有两名青年在投票时发生冲突，该投票站警卫上前劝阻，最后造成一人死亡、两人受伤。

利比亚自由派8日说，非正式初步计票显示，他们在前一天举行的国民议会选举中领先。利比亚选举委员会预计9日晚或10日晨公布初步计票结果。自由派团体“全国力量联盟”包含40多个小政党，由利比亚全国过渡委员会前执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒领导。